

### 出门上车 下车进厂 新密派出专车 接送复工人员

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光 岳冰冰)出门上车,下车进厂。连日来,新密市为复工企业提供专车服务,目前该市新招工人员达1.1万人。为帮助企业顺利生产,新密市通过座谈及查阅资料等方式听取企业在复工复产过程中遇到的用工问题,并现场给予相关解决。各乡镇政府采用微信推送、广播巡回播报、上门动员等方式,广泛动员辖区劳动力参与招工并对各行政村招工情况日统计、日通报。人社、发改、科工信等部门联动,运用大数据建立用工岗位需求和劳动者求职信息台账,做到用工人数清、到岗人数清、空岗情况清、需求人数清。市人社局和就业局积极利用“互联网+”模式,组织开展线上“春风行动”等多种形式的用工对接活动,帮助企业招聘员工,满足复工复产需求。为保证工人的身体健康,确保企业用人安全,乡镇两级政府主动与用工集中企业沟通衔接,分区域、分批次采取包车输送、铁路专列运送、企业接送等方式,实行“企业一驻地”点对点服务,免费为返岗员工提供运输保障。

扎实的举措,有力的推动,彻底破解了企业用工难。截至目前全市复工复产企业371家,新招工人员1.1万人,占返岗工人总量的45%。

### 中牟下好治本“先手棋” 做好开工“提前量”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王利花 刘月鸣)记者昨日获悉,作为中牟县纳入郑州市“三项工程”一项管理“乡镇(街道)之一,连日来,万滩镇在全面做好疫情防控的前提下,积极接续年前城乡接合部改造任务,以违建拆除为切入点,着力下好2020治本“先手棋”,做好工程开工“提前量”。万滩镇利用疫情防控排查的契机,镇、村干部挨家挨户排查统计各村的违建建筑120余处,按照所属村的位置划分为北区、中区和南区,并由班子成员担任片区书记,统揽本区违建整体拆除工作,各行政村根据排查的违建建筑数量、类型,先行制定拆除方案和安全防范预案,拆除工作始终坚持整村推进,严防关系户搞特殊,所有违建一律同网。各行政村接合村情实际及疫情防控各自开展情况,坚持劝说为先、自拆为主的原则,积极主动做群众思想工作,耐心讲解相关法律法规,营造“识违”氛围,减少“拆违”阻力,加大“控违”力度。2月以来,万滩镇累计拆除违法建设逾1.3万平方米,整个工作基本结束。对此,镇党委书记马素萍表示:“未来的万滩会更美!目前,城乡接合部综合改造工程逐渐由‘治标’阶段进入‘治本’阶段,当前阶段主要围绕完善基础设施建设、加强日常管理和改善人居环境等三个方面实现标本过渡,目前在拆违的同时,美丽乡村建设方案同步推进,已经过指挥部内部评审,具备条件后将全面开工,清表、规划两大要素保障,万滩镇下步改造将全速推进。”

### “百人进百企” 助力复工复产

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王志焕)为及时解决企业复工复产需求,中原区莲湖街道开展“百人进百企”活动,走进企业,进行“零距离”防疫指导和生产服务全覆盖。截至目前,该辖区门店开工21家,餐饮企业(外卖店)开工1家,建筑工地已有42家提出复工申请,房地产公司除售楼部外全部开工。邓记锦上园餐饮有限公司是郑州市老牌餐饮店,春节期间本是饭店最红火的日子。受疫情影响,大年初二就停止营业。在郑州市下发复工通知后,莲湖街道“服务员”第一时间联系企业负责人帮助其快复工,从申请到复工仅用两天。受益于莲湖街道“百人进百企”服务的可不止这一家企业。“随着复工员工的增加,公司防疫物资比较缺乏,能不能帮我们解决一下?”

## “隐瞒湖北来往史”上街区处置两起瞒报案情

郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 张莉

疫情防控正处在最吃劲的关键阶段!经过全市人民共同努力,我市疫情防控稳中向好,但随着复工复产有序推进,返岗回流,疫情仍有不确定因素。特别是个别人隐瞒在湖北武汉旅居史和明知已感染或可能感染,故意进入公共场所与他人接触,极易出现超级传播者。为巩固疫情防控成果,郑州警方集中办理了一批隐瞒病史恶意传播典型案例。近日,记者从上街区了解到,在疫情防控期间,该区连续处置两起因故意瞒报湖北旅居史,致使多人被隔离的违法行为。

### 对待疫情 不能心存侥幸

1月31日上午,上街区公安局工业路派出所处置一起故意隐瞒武汉往来情况、不配合疫情防控工作的事件,对当事人王某予以警告、训诫。上街区朱寨社区村民王某是一名货运司机。2020年1月10日,自许昌长葛去湖北武汉送货,1月12日返回家中。“在前期对王某家进行排查中,王某多次谎称近期没有去过武汉。”社区相关负责人说。1月30日,派出所民警再次到社区进行排查,在向辖区群众了解情况时得知王某疑似隐瞒武汉往来史。民警经过多方核查,很快落实王某确有瞒报情况。王某王某予以警告、训诫,并告知若因隐瞒不报行为出现疫情扩散等严重后果,将依法追究其法律责任。随即,相关部门对王某武汉往来情况进行了详细询问、登记、监测,

## 经开区打出复工复产“组合拳” 三条“丝绸之路”全部常态化运营

本报讯(记者 王译博 通讯员 张欣)面对新冠肺炎疫情防控攻坚战,经开区新兴产业服务局把防控工作作为当前的首要任务,同时充分发挥“一带一路”在疫情防控严峻形势下维持外贸稳定增长的战略通道重要作用,组织专班深入河南保税中心、郑州国际陆港等对外开放平台一线,积极帮助企业抗击疫情,指导企业积极做好复工复产工作,快速打开经开区对外开放工作新局面。截至2月21日,经开区陆上、网上和对接海上三条“丝绸之路”通道全部常态化运营,为经开区对外开放工作注入了强劲动力。2月16日,在郑州国际陆港中铁集装箱中心站,中欧班列(郑州)春节后第一趟出口中亚班列从郑州中心站发车,标志着“陆上丝绸之路”恢复常态化运营。2月19日,一列编组为35车的集装箱铁海快线班列,从中铁联集



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 景琦 文图)惠济区位于郑州市区北部,蔬菜年播种面积7.5万亩,年产量25.6万吨,目前全区蔬菜在田种植面积1.8万亩,是郑州市郊重要的蔬菜基地。围绕落实中央“一手抓疫情防控,一手抓春耕备耕”要求,惠济区突出党建引领,切实做到防疫春耕两手抓、两不误,确保郑州市民“菜篮子”有效供给。建立区、镇(街道)、村三级联动机制,统筹安排疫情防控

和春耕备耕工作。各村“两委”班子认真学习有关政策要求,成立宣传小分队,动员引导蔬菜生产企业、种植大户等积极开展春耕生产,做到有序下田、分时下地、分散干活。区农委成立党员先锋队4支,深入田间地头,332家农业企业,发放农业生产疫情防控宣传页、倡议书等2400余份,引导农民和各类经营主体做好疫情防控,推进春耕生产有序开展。充分利用党建共建优势,引导郑州三全食品公

司、郑州思念食品公司等农业龙头企业党组织发挥好战斗堡垒作用,在战疫情、保生产方面走前头作表率,第一时间向武汉捐赠价值200万元的速冻食品,并捐赠现金100万元、价值580万元货品支持河南疫情防控。三全食品、思念食品公司等企业在做好疫情防控的同时,积极推进复工复产。目前,三全、思念食品公司返岗复工人员均超千人,购买面粉、蔬菜、肉类等原材料近6000吨用于复工生产。场所设置进出口通道,设立围栏引导人流,最大限度减少人员聚集。播报提醒循环做。要求全区复工餐饮单位设定营业时间,营业期间,用餐场所使用小喇叭等播放设备循环播报疫情防控语音提示,提醒顾客做好自我防护。应急防控安全做。建立预警机制,成立应急处置队伍,进一步强化食品安全“事前、事中、事后”监管,坚决做到疫情防控和恢复营业“两手抓、两不误、两促进”。失信门店重点做。对已备案但未按承诺落实的失信门店,由行业主管部门列入重点监管名录,且重新按照郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室10号通告的要求,再次进行审核、验收,报后方可再次营业。依法依规严格做。对违反法律法规要求,店内住人的,依据《消防法》等法律、法规由公安机关进行处理;对不服从、不配合或者拒绝执行有关政府决定、命令或者措施的,由公安机关按照有关规定给予处罚。

### 金水区对餐饮业复工复产提出“八项注意”

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 陈莉)记者昨日从金水区市场监管局获悉:金水区对即将复工餐饮品牌连锁企业的疫情防控、食品安全、市场监管等做出规定,推出“八项注意”,确保人民群众吃得安心,吃得放心。应知应会规范做。编印《餐饮业防疫知识应会》读本,发放至一线工作人员和餐饮从业人员。划出重点盯着做。制定《金水区疫情防控期间餐饮企业重点项目作业规范》,签订承诺书,督促指导辖区复工餐饮企业全面落实疫情防控措施。提升服务指导做。对辖区内“郑州老字号”、百姓认可度高的连锁餐饮企业,按照一人一店原则,金水区市场监管局采取上门督促指导方式,对复工餐饮企业从加工制作、供餐、取餐、外卖等环节进行重点检查,指导和规范餐饮企业全面落实疫情防控措施和食品安全管理制度。现场管理有序做。区市场监督管理局联合街道办事处,为全区复工餐饮单位取餐

## 全市近180万亩小麦苗情较好

本报讯(记者 武建玲)目前,全市小麦陆续进入返青起身拔节期。记者昨日从市农委获悉,根据调查,全市苗情整体较好。今年我市小麦播种面积178.64万亩,主要分布在5县(市)。目前,全市小麦陆续进入返青起身拔节期,正是小麦生长的关键时期,也是麦田春管的关键期,全市各地在做好疫情防控的同时,积极开展春季麦田管理。截至目前,全市累计春管面积60.5万亩。预计全市粮食作物春播面积在46万亩左右,主要品种为花生、红薯。为保障春季生产农资供应,市农委积极作为,配合各地复工复产进度,支持指导各类农资生产、销售企业尽快复工复产,同时通过各种渠道申请办理运输通行证119张,畅通运输,保障供应。

### 二七区: 温暖送基层 关爱激干劲

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐克镜)“感谢区委的关心关爱,为我们送来急救小药箱和药品,还要求我们错时轮休、调休、轮岗等休息,我们心里暖暖的……”昨日,二七区大学路祥和社区卡点的工作人员表示,将继续保持旺盛精力,坚决守好岗、尽好责。据了解,疫情防控工作开展以来,二七区尤为注重保障一线疫情防控人员身心健康,在前期印发《关于激励关爱党员干部在疫情防控斗争一线担当作为的八项举措》的基础上,区委再次专题部署,召开多次推进会和指挥部小组部署会,精准出台了《二七区关爱服务保障一线工作人员实施方案》,分别从优先保障防护需求、全力做好用餐保障、合理安排人员休息、优先保障一线人员待遇、积极开展慰问帮扶、主动做好心理疏导、切实减轻基层负担等7个方面进行了具体举措,从配备应急药

箱、口罩及消毒液等防疫物资配备、心理疏导、卡点就餐、经费保障及补助发放、错时调休、志愿帮扶等最基础的工作入手,全方位给予疫情防控一线人员关爱,激励他们全情、全心、全身投入到防疫斗争中。截至目前,区委组织部在前期下拨155万元党费用于疫情防控工作的基础上,再次拨付近20万元为全区890个卡点全部配备了17种防疫药品,第一批30个急救药箱也发放到位,其他的最迟三日内全部配齐。区人社局、区财政局就区政府前期列支的2500万元疫情防控专项资金,进行科学合理调配,第一批卡点工作人员补助也已发放到位。区直各单位和乡镇办(管委会)也结合实际,制定了落实关心关爱疫情防控一线工作人员措施,给予基层工作人员进行全方位、全覆盖、全天候的关心关爱和温暖帮扶。

### 荥阳市: 志愿者筑起基层“疫情防控墙”

本报讯(记者 史治国 通讯员 孙国强 王春亮)新冠肺炎疫情发生以来,荥阳市切实发挥新时代文明实践中心(所、站)及各级志愿服务组织的作用,动员全市广大志愿者参与基层防控,线上线下引导,构筑起一座坚强可靠的“疫情防控墙”。宣传引导聚人心。为了搞好宣传教育,荥阳市新时代文明实践中心微信公众号开设了《通知公告》《抗疫一线》《文艺抗疫》《志愿服务》《凡人金句》《科普知识》等10多个栏目,推送稿件133篇,准确报道了中央省市对疫情防控的有力部署,记录了全市上下抗击疫情的感人事迹,引导群众科学防“疫”、理智抗“疫”、同心战“疫”。文艺作品鼓人心。荥阳市文艺工作者在短短15天时间,就创作出诗歌、书画、剪纸、朗诵、戏曲、快板等文艺作品400多件。荥阳市新时代文明实践中心选出优秀作品在网上展览,在全社会凝聚起众志成城战胜疫情的强大正能量。心理疏导暖人心。随着疫情防控进入攻坚阶段,为了帮助群众消除恐慌心理和紧张、焦虑情绪,荥阳市第一时间组建一支15人具有二、三级资质的疫情防控心理疏导志愿服务队,通过微信、热线电话等方式,为群众疏导情绪,筑起抗击疫情“心”防线。为民服务暖人心。群众在哪里,文明实践志愿服务就在哪里,文明实践志愿服务在做好自身防护的前提下,不断闪现在防疫的第一线,助力打赢防控阻击战。李海霞是京城路街道新时代文明实践所招募的志愿者之一,疫情发生后,她主动请缨,从1月30日起,就坚守在“社区一线”参与疫情防控,已经连续工作20多天的她毫无怨言,“逆行”在管辖的“片区”街巷里。

### 社区疫情防控中的“救火兄弟”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李燕)基层疫情防控工作的有效开展,离不开统筹全局的工作部署,也离不开及时到位的后勤保障工作,离不开全体社区工作人员的通力合作。在我市中原区电缆社区,工作人员翟寅和刘洋被居民们亲切地誉为社区疫情防控中的“救火兄弟”。虽然已经立春,但是冬天似乎并不愿意离去,偶尔来一场寒流,给疫情防控工作加点难度。每次大风降温都会给各卡点的帐篷和围挡带来不小的考验,于是在监测点工作人员群里就会不断出现这样的呼唤“59号院的帐篷刮坏了,需要修理!”“57号院的帐篷顶被掀开了,谁来帮忙修一下……”在大家都需要暂避一下风雨的时候,负责后勤保障的翟寅和刘洋却需要迎难而上,他们联手去协助修理各卡点的帐篷、围挡,确保卡点人员能够有个挡风遮雨的地方、确保各卡点的监测工作能够正常进行。有居民说:“他俩加一起,是救火兄弟!”其实,同事们清楚,后助只是他俩“兼职”来做的,他们还要和其他社区工作人员一样负责几十户的居家隔离人员管理、登记返郑人员信息、办理隔离手续,购物快递倒垃圾一样不少。

### 手绘“地图” 精准防疫

本报讯(记者 郭磊 通讯员 邢翠红 文图)辖区19个楼院,有17个属无主管楼院,租户多,人口流动基数大,南阳路街道阳光社区如何确保“硬核”防疫?来看看他们的“八字经”:手绘“地图”,精准防疫。“同志,请您扫码登记!”“同志,你从外地回来,按要求需要居家隔离,请您理解!”这些温馨提示,是南阳路街道分包责任人李俊霞和阳光社区书记李鹤每天每天都要重复很多遍的话语。为了做好疫情防控工作,社区人员和志愿者坚守岗位,并采取手绘“地图”的方式展开精准防疫,哪一户居民在居家隔离,哪一位群众身体不适,哪一家需要点对点服务……这些都在工作人员“地图”上一目了然,确保第一时间发现问题,及时处理突发状况。明确了重点,各项工作就有



条不紊,对于刚刚返郑需要居家隔离的人员,社区开展及时的心理疏导和情绪梳理,确保居家隔离人员情绪稳定;需要定点服务的居民,社区人员兼职当起了“采购”“跑腿”任务,他们都有一个共同的名字:“志愿红”。看到工作人员抗疫非常辛苦,居民也自发到楼院卡点站岗值班,与社区人员一起保护家园。